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NT101_ 110720 

Doplnění žádosti o poskytnutí informací ve smyslu zákona o svobodném přístupu k 
informacím 

Vážená paní xxxxxx, 

dovolujeme si tímto reagovat na Vaše doplňující otázky k žádosti o poskytnutí informací dle 
zákona o svobodném přístupu k informacím: 
 
„a. Jakou formou ve Vaší nemocnici jsou děti zpravidla uváděny do celkové anestezie 
(intravenózně/inhalačně)? 
 b. Jak dle Vaší praxe (v řádu minut) trvá časový úsek od momentu, kdy je zahájeno uvádění 
dítěte do celkové anestezie (aplikace anestetika do žíly/přiložení masky s inhalačním 
anestetikem - pokud se liší, odpověď prosím rozdělit) do momentu, kdy dítě ztrácí vědomí?  
c. Co objektivně ve Vaší nemocnici brání tomu, aby po tento časový úsek rodič (který bude 
poučený, projde vstupním filtrem a dalším postupem stejně jako zdravotníci) stál u dítěte a po 
“usnutí” dítěte zase operační sál opustil?  
d. U kolika operací dětí bývají v % přítomni medici? Bývá jich někdy i více najednou?“ 
 
K uvedeným dotazům sdělujeme následující: 
Ad a, b)  
Úvod do anestezie u dětí 
U menších dětí, přibližně do věku 5-8 let, se nejčastěji volí inhalační úvod do anestezie. Tento 
způsob spočívá ve vdechování směsi kyslíku a inhalačního anestetika, což umožňuje pozvolné 
navození bezvědomí. U starších dětí se pak dává přednost intravenóznímu podání anestetika, 
kdy dochází ke ztrátě vědomí přibližně do jedné minuty. Při rozhodování o způsobu úvodu do 
celkové anestezie však není jediným faktorem věk dítěte – vždy zohledňujeme i jeho 
individuální potřeby a přání. Zatímco intravenózní metoda je rychlejší, inhalační úvod je 
postupnější a obvykle trvá v řádech jednotek minut, přičemž dítě nejprve projde excitačním 
stádiem před samotnou ztrátou vědomí. 
Ad c)  
Každá žádost o přítomnost rodiče během anestezie je posuzována individuálně s ohledem na 
konkrétní situaci. Důvody, které mohou přítomnost rodiče omezit nebo znemožnit, mohou být 
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různé a nelze je předem všechny vyjmenovat. V podrobnostech v tomto bodě odkazujeme na 
informace z předchozí odpovědi. 
Ad d) Touto informací nedisponujeme, neboť v této konkrétní podobě statistiku nevedeme. 
 
S úctou 
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